

央行行长易纲接受专访：保持金融总量适度，着力稳企业保就业

我国全年经济有望实现正增长

详见 A2

美方针对中国政府和香港特区政府官员进行所谓制裁，国务院港澳办：

这是霸权主义习性 歇斯底里式的发作

据新华社电 国务院港澳事务办公室发言人9日发表谈话表示，美国当局近日宣称对中国政府涉港部门负责人和香港特别行政区政府有关官员实施制裁，充分暴露出美国一些政客霸权主义习性，是其在香港问题上的政治盘算失算后的一次歇斯底里式的发作，也注定是徒劳的。

发言人表示，去年6月香港“修例风波”发生以来，美国一些反华势力以为找到了策动“颜色革命”的新机会，频繁安排香港反对派头面人物访问美国并高规格接待，公开为街头暴力活动提供支持，为他们撑腰打气。他们还通过香港反对派和激进势力在香港特别行政区第七届立法会选举中夺取过半数议席、实现夺权“三部曲”充满期待。今年6月，全国人大常委会制定香港国安法后，一些美国政客像是被踩中痛脚，气急败坏地跳将起来，从取消美国对香港的所谓特殊待遇，到在国际上纠合一些国家对中

和香港特区施压，再到宣布对中国政府涉港机构负责人和香港特别行政区政府有关官员进行所谓制裁，美方的所作所为，完全无视国际法和国际关系准则，是赤裸裸的霸权主义行径。

该发言人表示，美国当局和美国一些政客在香港问题上如此焦躁和妄为，其真实原因说穿了，一是企图掩盖其在处理国内防疫和经济等问题上的无能，用甩锅中国、推卸责任、制造外敌的方式转嫁矛盾，缓解其在国内面临的困境和压力。二是看到中国政府坚决采取包括制定香港国安法在内的各项有力举措，推动香港拨乱反正、重回正轨，他们深感其长期以来费尽心机地把香港打造成“自由堡垒”以对中国内地进行渗透颠覆、牵制和遏制中国发展的图谋将要落空。但是，可以肯定地说，美方的这两个算盘都打不响。在“一国两制”下，我们绝不允许任何外部势力利用香港进行危害中国国家安全和香港特别行政区繁荣稳定的活动，香港的前途和命运牢牢掌握在包括香港同胞在内的中国人民手中。

国家统计局：

7月CPI环比由降转涨 同比上涨2.7%

羊城晚报讯 记者陈泽云报道：今天，国家统计局发布的居民消费价格指数(CPI)显示，7月份，CPI同比上涨2.7%，涨幅比上月扩大0.2个百分点，环比由上月下降0.1%转为上涨0.6%。

猪肉价格环比上涨10.3%

从环比上看，CPI由降转涨。其中，食品价格上涨2.8%，涨幅比上月扩大2.6个百分点，影响CPI上涨约0.62个百分点。

具体来看，猪价、鲜菜以及鸡蛋的价格上涨，成为了CPI向上的拉力。随着餐饮服务逐步恢复，猪肉消费需求持续增加，而多地洪涝灾害对生猪调运产生了一定影响，供给仍然偏紧，猪肉价格上涨10.3%，涨幅比上月扩大6.7个百分点；受不利天气影响，鲜菜价格上涨6.3%，涨幅扩大3.5个百分点；由于蛋鸡存栏减少，夏季产蛋率有所下降，鸡蛋价格在连续9个月下降后转涨，上涨4.0%。

此外，非食品中，受国际原油价格波动影响，汽油和柴油价格分别上涨2.5%和2.7%；暑期出游增多，飞机票和宾馆住宿价

格分别上涨2.9%和1.7%。

同日发布的工业生产者价格(PPI)则显示，7月份，全国工业生产者出厂价格同比下降2.4%，降幅比上月收窄0.6个百分点，环比上涨0.4%，涨幅与上月相同。国家统计局城市司高级统计师董莉娟解读认为，7月份，工业生产持续回升，市场需求逐步回暖，国际大宗商品价格继续上行。

下半年翘尾因素将明显减弱

CPI接下来怎么走？招商银行研报指出，考虑到蔬菜生产周期较短和水灾的季节性，水灾对蔬菜价格的影响多为两三个月左右，对CPI不会产生长远影响。近期猪肉价格对猪肉供给造成扰动，但这不会改变猪肉价格的下行趋势。随着能繁母猪存栏数量于去年三季度触底回升，猪肉供给将逐步增加。未来猪肉价格仍将趋于回落，并带动CPI中枢下行。

此前，国家发改委新闻发言人袁达在例行新闻发布会上表示，当前我国工农业生产供应充裕，市场活力足、韧性强、物价平稳运行具有坚实基础。下半年翘尾因素将明显减弱，预计CPI涨幅与上半年相比将会趋缓，全年呈现“前高后低”走势，预期调控目标有望较好完成。

从“数字遗民”到“数字移民”

疫情令不少待在家中的老人家“火爆出圈”，融入到互联网中

详见 A5

支柱产业核心技术攻关清单全球发布、科技创新“十条”重磅推出

佛山顺德：制造名城迈向科创之城

详见 A4

责编/袁婧 林丽爱 美编/丘淑斐 校对/温瀚

广州高三 今日开学

华附昨举行开学典礼，500多名学生参加

详见 A3



9日，华附举行高三开学仪式 羊城晚报记者 林桂炎 摄

不必对“林有有”赶尽杀绝

林有有这个角色，林有有迎合了观众“日防夜防，小三难防”的想象。她是一个刚毕业的大学毕业生，长相清纯，性格开朗，但在明知许幻山已婚的情况下仍主动示好，投入怀抱，并不管不顾地执着地认为这是真爱。最终林有有全身而退，并没有受到什么惩罚。

这引起了许多网民不满。道德感爆棚的剧迷们认为，小三当然是可耻的，林有有总得付出点什么。比如多年前的爆款剧《蜗居》，宋思明的情人海藻，最终付出了一个子宫的代价。

我们不能说这样朴素的道德感有什么不对，小三可耻，这是全社会的道德共识、道德认同。但现实之混沌、人性之复杂，远远超乎我们有限的想象力，探诸现实生活，林有有许幻山这样的案例大概是不不少的，很难说就一定有什么大快人心的因果报应。不褒不贬地展示某种生活质感，我以为是一种不妨宽容看待的艺术尝试，大可不必上升到礼崩乐坏之类的层面大加挞伐。试问，说教式的文艺作品，效果好吗？

不少观众将对林有有这一角色的不满转移到饰演者张月身上，其微博底下出现大量谩骂式评论。这种入戏不分的代入恰恰说明了张月演技之妙。至于同为演员的张明也道出这样的角色我是绝对不会演的，真的太cheap！”对此我们只好建议她好好读读周星驰最爱的那本《演员的自我修养》。

7月广州租房热度 在一线城市中涨幅最高

行业机构数据显示，广东房屋租赁企业数量位列全国第一



羊城晚报记者 徐炜伦

58同城、安居客近日发布了《2020年7月份一线及新一线城市租房趋势报告》(以下简称《报告》)。《报告》显示，一线城市租房热度环比普遍上涨，但是平均租金表现稳定，并未出现大幅波动，其中，广州租房热度出现6.3%的环比涨幅，在一线城市中排名最高。

天眼查专业版数据显示，截至7日，广东省房屋租赁相关企业数量名列全国第一，超10万家，占全国相关企业总量的12.36%。

广州整体房租走势平稳

《报告》显示，7月份，广州租房热度环比涨幅达到6.3%。区域租房热度方面，环比涨幅达到10%以上的有黄埔区、增城区和从化区。此外，天河区、海珠区、白云区、越秀区、番禺区和黄埔区在新增房源上均出现30%以上的环比跌幅。

不过，从广州整体的房屋租金水平来看，广州平均租金走势平稳，7月份环比微涨1.9%，达到2671元/月，其中，天河区环比上涨6.5%，涨幅最大。

3月起租房市场持续升温

受新冠肺炎疫情影响，2020年我国住房租赁市场曾一度淡静，但随着复工复产以及毕业季的到来，3月份起租房市场持续升温。

从天眼查专业版数据上看，今年1月和2月我国房屋租赁企业注册量低于往年同期，但自3月以来，房屋租赁相关企业注册量迅速上升，达到往年同期水平，其中3月较2月环比增长363%。截至8月7日，以工商登记为准，我国今年1-7

月新增超7万家房屋租赁相关企业，较去年同比下降约26%。

数据还显示，我国企业名称或经营范围含“房屋租赁”，且企业状态为在业、存续、迁入、迁出相关企业共超87万家，其中，广东省房屋租赁相关企业数量名列全国第一，超10万家，占全国相关企业总量的12.36%。山东省和江苏省位列第二、第三，分别拥有超过9万和6万家相关企业。

热带低压南海生成，粤东多地发出台风预警

广州高温或逐日缓解

详见 A6